

# LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

AÑO XXXIX

Viernes 21 de Octubre de 1904

NÚM. 13,934

LOJA DE ARBOCES—Véase 4.ª plana.

## MODAS

Última novedad sombrero señora, Mod. Vellya. Hotel París, de nueve a una y de tres a siete.

## Asuntos del día

### Ayer reanadaron las Cortes sus sesiones, continuando en el Congreso la discusión de los suplicatorios.

La nota saliente en dicha discusión la dió el ministro de Gracia y Justicia, señor Sánchez Toca, declarando que el gobierno hacía de este asunto cuestión de gabinete.

En los debates de ayer intervinieron los Sres. Canalejas, marqués del Vadillo y Sánchez Toca, el primero en contra del voto particular y los segundos en su defensa.

Los republicanos se disponen a entorpecer la marcha de los debates, invirtiendo por completo las dos horas destinadas a preguntas.

Estamos, pues, otra vez en vísperas de una obstrucción, á la que tal vez ayuden los liberales, que tan contrarios se muestran á que se discutan los suplicatorios.

De esto quien saldrá perdiendo es el país, porque con ello quedará aplazada la aprobación de importantes proyectos, unos pendientes de debate y otros en estudio.

Uno de los proyectos de importancia, no sabemos si lo tendrá ya ultimado el gobierno, que urge que sea llevado á las Cortes, es el relativo á conjurar, en lo posible, la crisis que se avecina para la clase proletaria.

El diputado republicano, Sr. Zulueta, que en la manera de pensar suele apartarse bastante de sus correligionarios, ha dado cuenta á sus amigos del Congreso de un proyecto que tiene en estudio sobre aquel asunto.

Consiste en acometer la realización de las obras públicas que están paralizadas por falta de recursos para llevarlas á efecto, tales como ferrocarriles secundarios, pantanos, canales y otras similares.

Creo el Sr. Zulueta que todos estos trabajos podían realizarse consignando en el presupuesto una cantidad de 30 millones anuales durante cincuenta años, pudiendo el Estado subarrendar las obras á empresas nacionales que ofrecieran suficiente garantía.

Las obras serían propiedad del Estado, y al capital que las empresas invertirían en la ejecución de ellas se le reconocería un interés de un 6 por 100. La amortización se haría paulatinamente.

Sin entrar á discutir el proyecto, sólo diremos que como aspiración nos parece buena, y que ganarían mucho los republicanos si se inspirasen en las orientaciones del Sr. Zulueta.

## El panteón de los infantes

El panteón de los infantes, situado en el Real Monasterio de El Escorial, se encuentra próximo al panteón de los reyes.

La entrada en la bóveda es por la puerta que se halla en el segundo desfiladero de la escalera, subiendo ocho gradas desde el panteón de los reyes, y lo primero que se presenta á la vista es una pila de 38 pies de largo por 16 de ancho, con otro tanto de alto hasta la clave de su bóveda.

A lo último se encuentra un hueco de ocho pies de través, en donde se forma una escalera de piedra barroca, que sube en caracol hasta una pila en todo semejante á la de abajo, y este es el panteón de infantes.

Comenzó á construirse en 7 de mayo de 1862, por mandato de la reina Isabel II, y bajo la dirección de D. José Segundo Lema, arquitecto de Palacio. Ejecutó los trabajos, hasta su muerte, el famoso escultor D. Ponciano Ponzano. El ser su forma algún tanto irregular, se debe á que el sitio elegido para esta obra eran unos grandes sótanos, lugar poco á propósito para que el arquitecto formase un plan á su capricho. Así y todo, es una verdadera joya de arte.

Los muros, tanto de la galería como de las cámaras, están cubiertos de mármoles de Portor, Coscoña, Fioranina y Carrara; las bóvedas son de granito con fustes dorados á temple, y las de los tramos de mármol de Carrara; el pavimento es de mármoles blancos y pardos, colocados con mucha simetría.

En la primera cámara hay 17 urnas lujosamente cinceladas, con una cruz en la abocera, y sobre ella un letrero que expresa el nombre de aquel cuyas cenizas están allí encerradas.

En el panteón de los reyes solamente se encuentran los soberanos y las reinas que hubieron dejado sucesión.

duque Wenceslao; príncipe D. Fernando; D. Juan de Austria.

Príncipe D. Diego; infante don María, hija menor de Felipe II; príncipe del Piemonte; infante D. Alonso Mauricio; infanta doña María Margarita Francisco; infanta doña Margarita Catalina; archiduque Carlos de Austria; príncipe Eriberto; infanta doña Isabel María Teresa de los Santos; infante D. Carlos; infante D. Francisco Fernando; infanta doña Ana Antonia.

Príncipe D. Fernando de Saboya; infante cardenal D. Fernando; príncipe D. Baltasar Cesari; infanta doña María Ambrosia; infante D. Fernando; príncipe D. Felipe Próspero; reina doña María Luía de Orleães; infante D. Felipe Luis; duque de Bandoma D. Luis José; infante D. Francisco; infante D. Felipe Pedro.

Reina doña María Ana Neubourg; infante don Francisco Javier; infante D. Carlos Clemente Antonio de Padua; infante D. Carlos Antonio; infante D. Felipe Francisco; infante D. Carlos; infanta doña María Carlota; infanta doña María Ana Victoria; infante D. Carlos José; infante D. Gabriel de Borbón; infante D. Felipe María Francisco; infanta doña María Teresa; un feto extráido á la infanta doña María Amalia.

Infante D. Luis Antonio Jaime de Borbón; doña María Antonia de Borbón y Lorena; príncipe de Parma D. Luis de Borbón; infante D. Antonio Pascual de Borbón; infanta doña María Isabel Luisa.

Reina doña María Isabel Francisco de Asís Braganza y Borbón; infante D. Francisco de Borbón, duque de Cádiz; doña María Amalia de Sajonia; infanta doña María Teresa Carolina; infante D. Eduardo Felipe María; infanta doña Luisa Carlota.

La reina doña María Mercedes, hija del duque de Montpensier, primera mujer de D. Alfonso XIII, fallecida el 26 de junio de 1879, está internamente en dicho panteón, esperando pasar á la cúpula de la Catedral de Nuestra Señora de la Almudena cuando se terminen las obras.

En octubre de 1887 fueron trasladados desde el Palacio de San Telmo, en Sevilla, á este panteón cuatro cadáveres de los infantes parvulos hijos del duque de Montpensier.

El cadáver de la princesa de Asturias no será enterrado en ninguno de los sepulcros de este panteón, pues no existiendo en él ningún príncipe de Asturias es órden general que se construya un sarcófago especial para el cadáver de la princesa.

## Las Cortes de ayer

### Senado

Abre la sesión el general Azeiteira á las 3/45. En el banco azul el Sr. Allendalzezer.

El Sr. Fernández Bida pide los expedientes incoados con motivo de la visita de inspección hecha á varias Universidades.

Justa el cargo el senador D. Juan Catalina, el cual es destinado á la tercera sección.

Es tomada en consideración, y pasa á la sección correspondiente, una proposición del Sr. Grajales pidiendo el bronco necesario para la fundición de tres estatuas que se han de erigir en Zaragoza.

Se señala la orden del día para la próxima sesión y se levanta la que se estaba celebrando.

## Congreso

El Sr. Romero Robledo abre la sesión á las 3/35. En los escaños regular número de diputados. Los Sres. Sánchez Guerra y Sánchez de Toca en el banco azul.

El Sr. Lerroux pide al ministro de Marina que se traigan á la Cámara varios expedientes sobre la concesión de Almadras, y anuncia una interpelección sobre este asunto.

El Sr. Sates (D. Jacobo) hace uso de la palabra para contestar á ciertas alusiones que en sesiones anteriores le fueron dirigidas, justificando su capacidad para el cargo de diputado.

Antes de dársele lectura á una comuñión del Tribunal de Cuentas, manifestando que no existe en dicho centro ningún expediente por reintegro que pueda determinar la incapacidad del diputado por Torrente.

El Sr. Nogués se ocupa de la ley del Desamortización. Dice que los defectos que entraña el reglamento para la aplicación de la misma, las aumentan las caprichosas interpretaciones que al mismo dan ciertos alcaldes. Denuncia que con esa ley se ha concedido un privilegio á Sabadell, con perjuicio de Tarragona y Reus, al permitir que en domingo se celebre mercado en la primera ciudad citada. Alude al Sr. Canals, á cuya influencia atribuye este hecho.

El Sr. Sánchez Guerra le contesta, diciendo que no está dispuesto á consentir ninguna extralimitación en la aplicación de la ley de Desamortización. Dice que siempre existió mercado en el pueblo de Vall, y que ha ordenado al gobernador de Tarragona que incoe el oportuno expediente.

“Vosotros ya no os acordáis de él...” (Rumores)

Insistiendo sobre el desdén con que son tratados las prerrogativas del Parlamento, cita el hecho de que un artículo de la Constitución está redactado tal como se votó.

“En el original—añade—puede verse rasgada una palabra...”

Dice que el asunto de los suplicatorios no debe ser una obra política, y que el caso que se discute ahora es por un hecho público y no privado, oyo carácter que le da el gobierno.

Haba de la inmundicia parlamentaria, elogiándola cumplidamente, y añade:

“Los ministros tienen también su jurisdicción, como la tienen los obispos y todos los altos funcionarios...” (Rumores)

Insiste sobre la vía parlamentaria, y afirma que el Congreso debe ser y es el espejo de la nación. (Bien en los liberales y republicanos). Manifiesta que solo trata de que sea respetado el acuerdo que se tomó en el mes de julio, estando de acuerdo el gobierno y la mayoría con las minorías. Cita ejemplos en demostración de que en ningún país existen las competencias que en España entre el poder judicial y el Parlamento. Exhorta que se quiera dar á la cuestión carácter político.

“Si alguna vez—añade—han intervenido los gobiernos en este asunto, ha sido para disculpar su propia responsabilidad. Nosotros estomos dispuestos á combatir la concesión de suplicatorios por todos los medios que están á nuestro alcance. No hemos de consentir que se sienten tan fanechos presidentes...”

Afirma que los presidentes de las Cámaras han estado siempre con el apoyo y respeto de todo el Congreso.

“Por qué—pregunta dirigiéndose á la mayoría—habéis despedido al actual presidente de aquella prestigiosa corporación de respeto que como á tal debe tener?”

Ensalza la consecuencia política de que en el caso presente está dando pruebas el Sr. Romero Robledo.

“Antes tenían los gobernantes menos gallardía en la frase, menos arrebatos oratorios; pero en cambio los tenían en los hechos. Estábamos sujetos por un poder espiritual que todo lo invade. (Bien, bien en los liberales y republicanos). Cumplid con vuestro deber, pues nosotros estamos dispuestos á cumplir resueltamente con el nuestro...”

Le contesta el marqués del Vadillo. Afirma que en el caso presente la comisión de suplicatorios no hace gala de doctrinas extrañas, y que tan sólo intenta hacer cumplir el pacto acordado en este mismo sitio en el mes de julio.

“Creemos defender así mejor las prerrogativas del Parlamento y del derecho que los que se oponen á la conducta trazada por el gobierno sobre el particular...”

## Las fiestas de Zaragoza

### Un bando del alcalde

En los sitios públicos de Zaragoza se ha fijado el siguiente bando:

“El día 20 de este mes, á las diez de la mañana, llegarán á nuestra ciudad las representaciones que otras ciudades hermanas nos envían, para que juntos festejemos la memoria del rey D. Jaime el Conquistador, los pueblos que siglos atrás pertenecieron á su gloriosa monarquía.

Valencia nos trae la Señera, la bandera que D. Jaime tremoló al asaltar la ciudad, poseída por los moros. Acompañando á ésta vendrán las banderas de Daroca, recibidas en el campo de batalla de manos del mismo Conquistador. Barcelona acude con su pendón de Santa Eulalia, marcado con la sangre de uno de sus mas renombrados héroes; Tarragona, la guardadora de las cenizas de tan gran rey, y Gerona, cuyo nombre venerando se ota al par que el de Zaragoza, y otras ciudades invitadas se aprestan á verificar su entrada en esta ciudad.

Hijos de Zaragoza: inútil oro el encarecerlo mucho á que nos obliga el señalado honor que tales ciudades vienen á dispensarnos. Sois el pueblo de la hospitalidad, y muy afectuosos la merecen los que nos traen mensaje de cariño de aquellos que son nuestros hermanos.

Cumplid todos vuestro deber, habitantes de esta noble ciudad, los que visitáis la luz primera en Cataluña, Mallorca ó Valencia, honrando al país donde nacisteis; los ciudadanos de Zaragoza, pagando cumplidamente la deuda de gratitud contraída, con quienes vienen á honrar nuestra tierra.

Vuestro Excmo. Ayuntamiento, acompañado por otras corporaciones zaragozanas, concurrirá en el día y hora citados á la estación del Campo del Sepulcro, para recibir á las ciudades que tienen anunciada su llegada; pero esto no es bastante, Zaragoza entra debe ser quien les recibe.

Para que así sea, yo os invito á que concurráis á la estación á la vía pública, allí por donde haya de pasar la comitiva; pues sólo así, con vuestra presencia y con reiteradas muestras de nuestro afecto, conseguireis probar como Zaragoza sabe agradecer las distinciones que recibe.

nota de color. En la plaza de Santa Eusebia y en el Ayuntamiento se repitieron las ovaciones entusiásticas á la Señera de Valencia y al pendón de Barcelona.

## En el Ayuntamiento

Zaragoza 20.—Al llegar la Señera al Ayuntamiento, otro piquete con banda de música hizo otra vez los honores á la histórica enseña. Bajo el balcón del Ayuntamiento construyeron un tablado artísticamente adornado con flores, siendo recibida la Señera con el ceremonial de rúbrica. Recibióla el síndico Sr. Cuber, quien la entregó al alcalde, quedando depositada en la Sala Consistorial. La bandera del rey D. Jaime ha sido saludada con verdadero entusiasmo por las comisiones de los Ayuntamientos que aquí se encuentran y por el pueblo en masa.

Se ha celebrado recepción en honor de las comisiones de los Ayuntamientos que concurran á los festejos.

El Sr. Ojeda, alcalde de Zaragoza, saludó á dichas comisiones, empleando términos expresivos de afecto para todos.

El alcalde de Barcelona, Sr. Lluh, dijo que las ciudades catalanas se honraban con rendir el homenaje debido á Zaragoza, la ciudad heroica, defensora de las libertades y de la independencia nacional. Con este motivo extendióse en consideraciones de carácter histórico, siendo el orador ovacionado.

El alcalde de Montpellier habló en francés recordando las grandezas de Aragón, siendo aplaudidísimo.

El síndico del Ayuntamiento de Valencia agradeció en nombre de esa ciudad á los zaragozanos las ovaciones dispensadas á la Señera.

El alcalde de Lérida ha dado la nota española, alabando á nuestros aplausos.

Después hubo cambio de saludos entre las banderas, siendo todas vitoreadas. Terminada la recepción se levantó espléndido lunch.

Después de la recepción, el capitán general visitó á la comisión valenciana.

## La Asamblea de Ayuntamientos

La comisión catalana que gestiona la reunión de los Ayuntamientos, presentará las conclusiones siguientes:

Los cargos municipales y regionales serán elegidos por sufragio; creación de comisiones gestoras permanentes, con objeto de que se reduzcan las sesiones de los Ayuntamientos en pleno; autonomía de la hacienda municipal; suspensión de las Juntas de Asociados; que el Estado no pueda imponer gravámenes é impuestos á los Ayuntamientos sin previo el referéndum popular; conceder á los municipios facultades para la organización gremial, y supresión de las Diputaciones provinciales.

Las anteriores bases han sido consultadas al Sr. Moret y los políticos republicanos, y merecieron conformes con ellas; pero se nota cierta frialdad en las comisiones municipales, que hacen suponer el fracaso de la comisión catalana.

## Regalo de Benlilure

Haec tres años, la noche del 28 de julio de 1901, celebrábase por primera vez en nuestras Fiestas el Certamen de la Jota, número hermosísimo del programa de aquella Fiesta, y que luego se ha repetido varias veces. Ocupaba uno de los pabellones del teatro Principal, donde se verificaba aquel festejo, nuestro paisano el eminente escultor Mariano Benlilure, que aplaudida con entusiasmo las copias que se cantaban alusivas á estrechar los vínculos entre Aragón y Valencia.

Observado esto por uno de los cantadores, el popular Juanito Pardo, dedicó al celebrado escultor la siguiente copla:

“Voy á cantarle á Benlilure,  
el eminente escultor,  
para que modele el busto  
de Agustina de Aragón...”

El genial artista contestó al simpático coplero ofreciendo complacerle, y al día siguiente dirigió un telegrama al alcalde de Zaragoza, diciéndole:

“Añoche, en la fiesta de la Jota, prometí, en nombre de Valencia, modelar el busto de Agustina de Aragón. Hoy reitero el ofrecimiento al Ayuntamiento de Zaragoza, genuina representación del pueblo aragonés.”

Benlilure ha cumplido ya su ofrecimiento, entregando el busto de Agustina á Zaragoza, que es una obra maravillosa.

Sobre un pie de mármol y apoyado en tres gradas, se levanta un cañón, imitando el que disparó la heroína, adornado con ramos de laurel y un gran lazo que sostiene las características de aferez y las oronas de los siglos. Encima de la boca del cañón se halla el busto de Agustina. En el pedestal se lee un “Viva Zaragoza”, y la siguiente dedicatoria:

ejército que se opone á las divisiones de Nodru y Oku no proporciona cifras aterradoras.

Cuanto á los japoneses, los generales rusos no han podido precisarlos hasta que no se rehicieron en sus movimientos, avanzando á su vez contra aquellos.

Si se calcula la cifra de heridos en la proporción de tres por cada muerto, (contando muy por lo bajo) la cifra de bajas por ambas partes es enorme: mas de setenta mil hombres.

El célebre crítico militar inglés Fenner Wilkinson, afirma que en las guerras modernas hay sensible igualdad en las bajas, siempre que no se trate de aerós como los de Cronje y el reciente de Liao-Yang. Solo desde el momento en que uno de los combatientes se ve obligado á abandonar la lucha, es cuando el desequilibrio se acrece con gran rapidez.

En Liao-Yang, mientras duró el asalto de las posiciones, las pérdidas japonesas fueron mucho mayores que las rusas; pero en cuanto se inició la retirada de estas últimas, el equilibrio se restableció hasta el punto de quedar casi lo mismo ambos contendientes.

En la reciente batalla de Yan-Tai, la “facilidad” para hacer bajas se ha visto también repetida con equilibrio constante. Ciertamente los rusos han empezado por sufrir una terrible mortandad al tener que asaltar posiciones admirablemente defendidas; á su vez, cuando los japoneses hubieron de salir de sus sitios para atacar á pedo descubierta el enemigo, sufrieron á su vez iguales bajas que los que les atacaron antes.

Según el célebre militar mencionado, la defensa de las posiciones rusas fué desesperada. El hecho de que se tuviera en el Japón como acontecimiento importante la captura de cien soldados rusos, prueba lo excepcional de ese caso, en esta horrible lucha en donde no se capturan sino cadáveres. Por estas razones, no parece exagerado fijar las víctimas directas de la batalla de Yan Tai (dejando aparte las víctimas indirectas, mujeres, niños, parientes de los inutilizados ó muertos) en la suma de unos 100 mil.

[Y aún no se ha terminado.]

La obstinación de Oyama en proseguir el movimiento envolvente sobre Cheho, á pesar del gran desmoronamiento de un combate que dura una semana, se explica por el tentador deseo de poder encerrar á Kouropatkin en Mukden. Era realmente tentadora la perspectiva de la captura del ejército en Mukden y la toma de Port-Arthur, verificadas simultáneamente, cosa que ya se había creído como verificada en Tokio. Esto explica también la fiebre con que últimamente se ha reanunciado el bombardeo de Port-Arthur, día y noche.

Según todas las probabilidades, si Kouropatkin no hubiese conservado intacto su fuerte reserva, á fin de contener la persecución japonesa en Sing-Chi-Pou, línea de Cha-Ho, y enlazarla, por decirlo así, en la fuerte posición de la Colina Alta, á estas fechas estaría encerrado en Mukden.

Puede preguntarse también si esta misma reserva no hubiera sido mejor emplearla en la batalla del 14 de octubre, con objeto de apagar el ataque de la división de Stackelberg, contra Yan-Tai, en la operación realizada á orillas del Taikho. Entonces, acaso se hubiese obtenido la victoria decididamente, mientras que el día 16, cuando se utilizó la mencionada reserva, su intervención fué victoriosa ciertamente, pero sólo desde el punto de proteger y asegurar una retirada ordenadísima.

Pero esto es estrategia histórica. En realidad, los hechos demuestran que la previsión rusa fué de un verdadero talento militar. El parte de Shkarof de los combates de estas días permite ver el acierto del generalísimo ruso.

En efecto, después del combate de Cha-Lou-Fu, tan laborioso como sangriento, el ejército del general Oku había acentuado su movimiento envolvente contra la derecha rusa, y había invadido los valles por donde pasan los ríos Cho-Ho y Hun-Ho. Una vez aquí, se había apoderado de las posiciones de Si-Luig-Té y Si-Luig-Pou. Desde estos puntos amenazaba el puente de Mukden, el paso de la retirada para el ejército ruso. ¿Cómo, pues, hacer marchar de allí á los japoneses?

Kouropatkin, quedándose á la defensiva de las últimas posiciones mencionadas, se lanzó con un núcleo de tropas de refresco contra el flanco del ejército de Oku, que tenía sus avanzadas ya mas allá Mukden del Cha-Ho. Forzó la acometida para apoderarse de la Colina Alta, verdadera clave para dominar el sitio. A este objeto inició una doble acción: un violento fuego de artillería como preparación; y luego, llegado el momento táctico, un ataque á la bayoneta ampliamente desarrollado.

Esta vez pudieron los rusos telegrafiar que también ellos habían tomado posesión al enemigo. Pero en realidad, lo que hay aquí es un resultado importantísimo. Sobre la Colina Alta, Kouropatkin se ha hecho nuevamente dueño de sus movimientos estratégicos, dominando Si-Luig-Pou y cerrando el camino entre los dos ríos á la vanguardia de Oku. Es decir, ha vuelto á tomar la dirección de su retirada.

Este combate de la Colina Alta, esta reconstrucción de los dos ejércitos después de seis días de lucha, estos prolongados alternativos de ataque y defensa, es en esta campaña extraordinaria el hecho nuevo que llama la atención de los profesionales.

Hasa ahora se conjeturaba, solamente, que en virtud de las masas puestas en acción y de la clase de armas modernas, se necesitarían combates continuos durante días seguidos. Pero he aquí que esta transformación del arte militar es de las especulaciones de laboratorio (esto es, de las grandes maniobras), y se manifiesta en una realidad, de la cual es la batalla de Mukden el mas trágico documento que pudiera pensarse.

## DEL EXTRANJERO

### Cheque

Gibraltar.—En la bahía ha obotado con el vapor “E. Vira”, el destroyer “Dragón”, sufriendo el primero importantes averías. Afortunadamente no hubo que lamentarse ninguna desgracia personal.

## De la guerra

Paris.—Telegrafían de Londres que se ha recibido un interesante despacho de Chefa, dando atentos detalles de las últimas sesiones de guerra. Los japoneses lograron apoderarse, después de campañada lucha, de las colinas llamadas del Oro, frete á Port-Arthur. Siguiendo su victorias, las fortificaron, construyendo cinco líneas de defensas al frente de las rusas de Liao-Yenki. Los japoneses colocaron en sus nuevas posiciones 40 cañones de grueso calibre, con los que disparan continuamente sobre la plaza sitiada. Los agregados militares que acompañan al ejército japonés creen que la rendición de Port-Arthur se conseguirá antes de un mes.

## Guerra ruso-japonesa

### La hecatombe.—La colina alta.

Se ha empezado á contar los muertos. Una de las últimas comunicaciones del mariscal japonés Oyama dice que en su avance contaba ya cuatro mil quinientos cadáveres, y que constantemente van encontrando mas.

Esta ligübre aritmética se refiere al centro, y singularmente, al ala derecha rusa. El resto del

EXTRACTO de MALTA PURISIMO

DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes: A Título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A Título de alimento riquísimo, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tonificándolos. A Título de digestivo y nutritivo a la vez, es quizás el mejor recurso que pueda emplearse contra la dispepsia atónica; y de grandísimo valor en los casos de consunción. A Título de demulcente, es también un agradable pectoral y se utiliza con ventaja así contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas repetidas con frecuencia. En los dos primeros se toma siempre una cucharada tres veces al día al tiempo de las comidas ó inmediatamente después de ellas, y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos feculentos ó de almidón en agua, leche, vino, etc., etc.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diatasa, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos; Dextrina, que es el primer término de la transformación digestiva de los féculentos, todos los cuales pasan finalmente á convertirse en Maltosa ó azúcar de Malta, bajo cuyo estado se absorben y asimilan; Albuminoides, muy ricos en azoe, y en estado de asimilación directa por haber experimentado una especie de peptonización, que dan al producto el carácter de un riquísimo alimento plástico; Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro, todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizados y en potencia de asimilación... son de una eficacia excepcional para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente de los nervios, por cuyo concepto resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, á la vez que hemático, neurogénico y osteógeno.

Este producto, se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

VALENCIA

El vicepresidente de la comisión provincial, Sr. Testor, y el contador Sr. Carbonell, comenzaron ayer los trabajos para el presupuesto del año 1905.

—Presidida por el alcalde de Sagunto, y presentada por el diputado Sr. Dupuy de Lome, visitó ayer al gobernador civil una comisión de regañanes, para manifestarle que hay individuos que se niegan á pagar las cuotas y las multas que se les imponen por causa del riesgo.

—Nuestro distinguido paisano y querido amigo D. Fernando Núñez-Robres y Galiano, marqués de Montoril, ha obtenido en la Universidad de Sevilla la licenciatura en la Facultad de Derecho. Nuestros plácemes al nuevo abogado.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—El gremio de maestros carpinteros nos remite una copia de los acuerdos tomados en la reunión que celebraron ayer con una comisión de obreros para llegar á un acuerdo en la huelga actual. Por su mucha extensión no podemos publicarlo íntegro; pero diremos que las bases de los patronos fueron las siguientes:

Los aprendices tendrán medio real de aumento en su jornal; los oficiales que ganen de dos á tres pesetas, tendrán de aumento un real, y los que ganen de doce y medio reales á trece, ganarán catorce. Los que ganen de ocho á doce, se considerarán como oficiales de primera, y los demás de segunda.

Todo oficial de primera tendrá derecho á tomar parte en un concurso que los patronos celebrarán todos los años, sometiéndose los concursantes á un examen técnico y práctico. El tribunal lo formarán artistas prácticos, ayudados por dos ó tres maestros carpinteros. Los que resulten aprobados recibirán el título de ayudante de maestro, interesándose los patronos en un tanto por ciento en los beneficios que durante el año se hayan obtenido en el taller que trabaje. El operario aprobado, caso de no llegar á un acuerdo con su maestro, podrá tratar con el que lo solicitare. El que ostentare el título de ayudante, podrá ser ó no socio de La Unión.

El máximo de operarios que podrán ser aprobados al año será el de diez. El primer concurso se celebrará dentro del presente año, á fin de que el próximo puedan ya funcionar como prácticos ayudantes. Hubo larga discusión, y como no se llegó á un acuerdo, continuará la huelga en el mismo estado.

Tampoco se ha solucionado la huelga de los carpinteros del Grao. Una comisión de maestros visitó ayer al gobernador civil para darle cuenta del estado actual del conflicto. Los obreros le visitaron ayer.

El Sr. Soler y Casajuana confía en que lleguen á un acuerdo los patronos y obreros.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los discol-des Roselló. Caja dos reales.—Venta farmacias y droguerías.

—El oficial cuarto de la Intervención de Hacienda, D. Julián Reiter Lopez, ha sido trasladado á la Tesorería de Toledo, siendo nombrado en su lugar D. José Campa Lorenza.

—El gabinete dental de doña Aurelia Cavazzutti, que está á la altura de las mas famadas de España y del extranjero, está dedicado á la curación de todas las enfermedades de la boca, orofaríngeas y empastes de los dientes y muelas cariadas, y á las extracciones sin dolor por medio de todos los anestésicos conocidos. Calle de la Paz, letra B (segunda á la de las Comedias).

—Ayer tarde fundó en este puerto el vapor-correo de las Baleares "Islaño", conduciendo diez pasajeros, cargo general y la balija de la correspondencia.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—A espaldas del cuartel de Santo Domingo, en el cauce del río, ha sido encontrada una cruz de León XIII, robada, con otras decoraciones, al duque de Bejar. De este suceso dimos extensa noticia á nuestros lectores.

—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrará la salud.

—A última hora de la madrugada de ayer tuvo conocimiento el juzgado de que en la alquería núm. 11 del camino del Cementerio había un hombre herido.

De las diligencias que practicaron el juez señor Laliga y el actuario Sr. Peris, resulta que estando los inquilinos de la citada alquería desahucando de las faenas del campo, penetraron súbitamente cinco desconocidos, con el decidido propósito de robar. El dueño de la casa y su hijo mayor hicieron frente á los salteantes, á tres de los cuales pusieron en precipitada fuga; pero uno de los que se quedaron sacó una navaja é hirió gravemente en la nalga derecha á Manuel Martínez Boix.

Este fué trasladado al Hospital provincial.

—Las mejores pisadoras de uva se encuentran en el depósito de máquinas agrícolas.—Calle de Don Juan de Villarrasa.

—En el Hospital provincial fué curada ayer de primera intención Dolores Olmos Cortés, de 60 años, quien á consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

—Un carro que guiaba José Boix Aliaga, de 40 años, voló ayer tarde en el puente de Serranos, atropellando al conductor, que resultó con la fractura del hueso derecho, en su tercio medio, y á Vicente Gadea Beneyto, de 43 años, al que produjo la fractura del brazo izquierdo. Ambos fueron atendidos en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

Crónicas religiosas

El domingo se celebró en la parroquia de San Esteban la solemne fiesta con que la Cofradía de San Luis Bertrán obsequia anualmente á este Santo valenciano, cuyo cuerpo se venera incorrupto en la mencionada iglesia.

Por la mañana, á las siete, se celebró misa solemne con S. D. M.; á las siete y media, misa de Comunión general; á las diez y media, la mayor con música, siendo el celebrante el canónigo Dr. D. José Sancho Sivera, estando el sermón á cargo del Dr. D. Alejandro Fabregat, vicario de dicha parroquia.

Por la tarde, terminarán el novenario y las Cursueta-Horas con solemne ejercicio, reserva y procesión claustral con la imagen del Santo Apóstol de las Indias.

Crónicas mortuorias

Ayer se celebraron en la capilla de la Virgen de los Desamparados solemnes honras fúnebres por el alma del que fué querido amigo nuestro D. Juan Guix, cantándose por unido coro de sochantres las misas de difuntos.

El concurso que asistió á este acto fué muy numeroso, patentizándose una vez mas las simpatías que gozaba el finado, y presidiendo el du-

los señores gobernador civil, D. Francisco Peris Mencheta, D. José Guix Martí y D. José Clemente Lamuela.

Desoñase en paz nuestro respetable amigo,

—A la avanzada edad de 72 años falleció antea-ayer el P. José M. Peydró, de la Compañía de Jesús, en la que ingresó en 1854. Al poco tiempo hubo de salir para Palma de Mallorca, de donde á causa del mal estado de su salud regresó á Valencia. Aquí recibió las sagradas órdenes, volviendo á la Compañía, de la que le habían separado los sucesos políticos que se desarrollaron en nuestra patria. En 1873 fué destinado por sus superiores á Orihuela, y de allí á Jávea, donde fundó las Conferencias de San Vicente de Paul para señoras; la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga para los jóvenes, la de las Hijas de María y la del Patriarcado San José para casados, y la del Sagrado Corazón de Jesús para toda suerte y condición de personas. En aquella residencia tuvo el cargo de superior, después del gran misionero P. José Mach.

Fundó mas tarde la residencia de Gandía, y en 1891 pasó á las Baleares. En 1894 vino por fin á esta capital, donde ha fallecido.

Desoñase en paz el infatigable propagandista de nuestra fé.

—El médico forense Sr. Ferrando practió ayer mañana la autopsia á la infortunada señora doña Consuelo Méndez, que se suicidó antea-ayer.

Después se verificó el entierro, al que concurrieron la mayoría de los cósmicos que se encuentran actualmente en nuestra ciudad.

Formaban la presidencia el delegado de la Asociación de Artistas, D. Ricardo Aparicio, el actor D. Manuel Llorens, el viudo de la finada don Samuel Aguado, el representante del teatro de Rufaza, D. Rafael Diaz, y el actor Sr. Salvat.

En la carroza fúnebre fueron depositadas varias coronas de los teatros Principal y Apolo y del Sr. Aguado.

Noticias militares

En el cuarto de banderas del regimiento de Tetuán se celebró ayer mañana el Consejo de guerra que anunciarnos para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Vicente Gadea Garafía por el delito de insulto á un superior. Presidió el coronel D. Fernando Moltó y de asesor actuó el teniente auditor D. Ramón Ossariz. El fallo del tribunal no será conocido hasta que lo sancione la superioridad.

—Han pedido la cruz de San Hermenegildo, que por sus años de servicio le corresponde, los comandantes D. Lucas González Marín y D. Luciano Riquelme Villanueva.

—Ha solicitado real licencia para contraer matrimonio el teniente de artillería D. Mario Sánchez Sánchez.

—El Diario oficial del ministerio de la Guerra llegado ayer publica las órdenes de luto que ha de llevar el ejército con motivo del fallecimiento de la princesa de Asturias, las cuales ya dimos á conocer.

El señor capitán general dictó en la orden de la plaza las oportunas disposiciones para que se ponga en vigor inmediatamente el referido luto.

Tribunales

En la sección primera continuó ayer la vista de la causa instruida por falsificación de documentos públicos, informando el fiscal y el señor Dualde abogado defensor del notario Sr. Conrado Faus.

El Sr. Aguilar comenzó su discurso manifestando que había retirado la acusación para los procesados Emilio Bravo, Bautista Sagrelles, don Modesto Salvador, D. Joaquín Pasoual y D. Rafael Reig, porque tiene el consentimiento íntimo de que son inocentes.

En cuanto al cura Sr. Martí y á los dos individuos que actuaron de testigos en el falso testimonio de José Bravo, el fiscal los consideró como autores de un delito de falsificación por imprudencia temeraria.

El señor fiscal relató minuciosamente los hechos, lamentándose de tener que acusar y mantener que es autor el notario Sr. Faus, y explió luego la participación que tuvieron los Sres. Isern y Cuenca, á quienes acusó también de haber falsificado aquella escritura pública.

Afirmó en elocuentes párrafos que el hecho revierte gravedad suma y que es de necesidad que el Jurado dé un veredicto, de acuerdo con sus conclusiones.

Habló luego el Sr. Dualde, que comenzó negando que los hechos tuviesen la importancia que se les dió, censurando por ello á la prensa.

Elogió á su defendido juzgándolo incapaz de hacer nada ilegal, y dijo que sólo por sorpresa pudo firmar los documentos de referencia, lo cual es, á su juicio, fácil de ocurrir.

Rebató uno á uno los argumentos aducidos por el fiscal.

Negó la imprudencia atribuida á su defendido y añadió que el Vicente Benito como sugeto, exhibiendo la oédula personal, y como todo estaba en regla no tuvo por qué desconfiar.

Invitó al Jurado á estudiar los folios de la causa, y en un párrafo brillantísimo dijo que ni en la causa han aparecido testigos ni la opinión ha dicho que D. Conrado Faus rescribiera un sentimiento por el hecho oriminoso, y que cuando se convenció de la falsedad, é fué el primero que denunció el hecho y protestó ante testigos del engaño de que había sido víctima.

El Sr. Dualde terminó su brillante informe pidiendo la absolución de su defendido.

Escolares

Cumplidos los tres días del fallecimiento de la princesa de Asturias, ayer se reanudaron las clases en los centros oficiales de enseñanza.

—El lunes, á las tres de la tarde, se celebrarán exámenes en el Conservatorio de Música, para los alumnos subvencionados por las Corporaciones provincial y municipal, que deseen ingresar aprobando años de estudio, é igualmente para los de matrícula ordinaria que por causa involuntaria no pudieron presentarse en los exámenes últimos.

El día 26, á la misma hora, se verificarán los exámenes para las alumnas que se hallen en iguales condiciones.

Con este motivo, se ha prorrogado el término de la matrícula ordinaria, hasta el día 31 del corriente. Fuera de dicho plazo, empezará el período de la extraordinaria con el recargo del 50 por 100.

—Ha tomado posesión de la cátedra de la asignatura de violonchelo del Conservatorio de Música, el distinguido profesor D. Raimundo Calvo Baeza.

Círculos y Sociedades

Mañana, á las seis de la tarde, se celebrará en el Instituto Médico Valenciano la sesión apologética, con la cual inaugura sus tareas científicas anualmente la citada corporación. En la del día de hoy se hará la apología del médico valenciano del siglo XVI, Dr. D. Agustín Ferrer, estando el discurso á cargo del distinguido socio Dr. D. Francisco Reig Ferrer.

El acto será público, y están invitadas las au-

toridades, prensa y corporaciones, y es de suponer se vea concurridísimo.

—La Sección de Ciencias Pedagógicas del Ateneo Científico se reunió ayer tarde, bajo la presidencia del maestro de esta capital, D. José Martínez Martí. Después de leída una bien escrita Memoria del secretario Sr. García Collado, se procedió á la elección de la junta directiva, quedando ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Enrique Goxab; vice, D. Gregorio Sabater; secretario, D. Rafael Arizo; vice, D. Francisco Merenciano, y vocal, D. Julián Deñate.

El domingo, á las once de la mañana, se reunirá de nuevo la indicada Sección, para la toma de posesión de la directiva.

Fuera de Valencia

ALBORAYA.—Los ladrones penetraron ayer por la mañana en la alquería de un atandador de aguas, situada junto á la ermita de Santa Bárbara, llevándose algunas ropas y 60 pesetas en metálico.

ALCACER.—En la quinta que en este término posee D. Luis Suay, entraron ladrones, llevándose 30 gallinas.

CARCAGENTE.—Antea-ayer se declaró un violento incendio en la casa núm. 1 de la calle de Mendizábal, propiedad de D. Vicente Pastor.

Los bomberos, auxiliados por las autoridades locales, consiguieron dominar el fuego, después de dos horas de incesantes trabajos.

Se calculan las pérdidas en unas 1,000 pesetas.

Somatose En la convalecencia

Muerte del "Chato," de Chella

Como sucedió siempre en los primeros momentos, ayer circularon diferentes versiones acerca de los últimos momentos del tristemente célebre rodero y de la forma en que fué muerto por la Benemérita. Un colega de la mañana decía que el Chato se propuso salir de esta provincia, y que para ello había pedido cinco mil pesetas que necesitaba. Al propósito de huir respondió, sin duda alguna, la presentación al juzgado de su hermano Pedro Granero.

También se dijo que el lunes último estuvo en nuestra ciudad, acompañándole un niño y una mujer. El Chato llevaba barba postiza. El muchacho, que parecía tener unos doce años, le llamaba padre, á fin de despistar á los que lo conocían.

En el gobierno civil se recibió ayer por correo una extensa comunicación del primer teniente de la Guardia civil D. José Blasco Muñoz, jefe de la línea de Enguera, dando detalles de la muerte de Agustín Granero.

Dice el citado teniente, que sospechando por los movimientos de los espías que tenía el Chato y de algunas de las personas de su familia, que pudiera estar oculto en Anna, ó en su término, dispuso, hace diez días, varias emboscadas por las inmediaciones del citado pueblo. Visto que fueron descubiertas, se retiró con la fuerza, para despistar al rodero y á sus enubridores, el día 13 del actual.

Desde el sábado último hasta el lunes, dió diferentes batidas por las sierras de Enguera y Chella, á fin de que el Chato, que sabía se hallaba en el término de Anna, estuviera mas confiado. A las tres de la madrugada de antea-ayer, al frente de 24 guardias, se presentó de improviso en Anna, tomando todas las salidas del pueblo. A las seis, cuando empezaba á aclarar, se presentó personalmente el Sr. Blasco, con varios números, en la casa del próximo pariente del rodero, llamado Cruz Navarro Sarrión.

Al terminar el registro, que fué muy minucioso, y cuando se disponía á registrar todas las casas de Anna, sonó una detonación de arma de fuego.

El teniente se dirigió en seguida hácia el sitio donde había sonado el disparo, y á los dos minutos sonaron varios tiros mas, por lo que comprendió que el criminal se hallaba allí.

Reunió toda la fuerza el Sr. Blasco y animándolos emprendió la marcha en dirección que se vio llevaba el rodero, quien vertiginosamente al salir del pueblo se encaminó hácia el "Salto," que hay en el río, haciendo con frecuencia fuego á sus perseguidores. Después se ocultó en unos espesos encañaverales.

La Guardia civil le vió luego parapetado tras de unas peñas, y entonces el teniente dispuso que la fuerza que mandaba le hiciera una descarga desde lo alto del barranco de Nero, siendo tan ciertos los disparos que cayó en tierra muerto.

Reconocido el cadáver se vió que la cabeza la tenía atravesada de proyectiles por dos partes y que en el cuerpo tenía también algunos balazos.

Junto al cadáver había una escopeta de dos cañones de fuego central, uno de los cuales estaba cargado con cartucho de bala, y el otro disparado. Llevaba puesta una canana, en la que faltaban algunos cartuchos.

El Sr. Blasco termina su comunicación elogiando el comportamiento de los 24 guardias que han tomado parte en este servicio, los cuales han soportado incansables, pero gustosos, las fatigas que ha ocasionado la persecución del rodero.

Noticias particulares dicen que el cadáver tiene cinco balazos; dos en la cabeza, uno en el ojo derecho, otro en el cuello y otro en el costado derecho. De los pueblos de la comarca fueron muchos antea-ayer y ayer á Anna, para ver el cadáver del Chato.

Su hermano Pedro fué conducido, desde la cárcel de Jativa á Ann, para identificar el cadáver.

En la mañana de ayer debió verificarse la autopsia del cadáver, que probablemente sería enterado ayer tarde.

Audiciones musicales

En breve se reanudarán en el salón Sanchez Ferris las interesantes audiciones musicales que con tan honroso éxito comenzaron en el mes de mayo, bajo la acertada dirección de nuestro querido competidor el conocido crítico musical don Eduardo Lopez-Chavarrí.

Los programas para las próximas audiciones son de lo mas selecto, y figura en ellos el depurado buen gusto característico de los anteriores.

El fin puramente artístico de estas sesiones haes que se excluya toda idea de lucro. Se trata, ante todo, de favorecer la unión de los aficionados á la música, para que puedan estos conocer y saborear las obras mas famosas que constituyen los programas en el extranjero. Así podrá colocarse nuestro público al corriente de la actualidad artística europea.

La forma nueva de estas sesiones, así como la cuidada selección de la música que en ellas se ejecuta, no podrian verificarse en forma de espectáculo corriente. Importa mucho advertir que no se trata de formar una asociación de músicos ó de

Curaré siempre á los enfermos como si siendo yo el enfermo quisiera que me curasen.

CONSULTORIO-POLICLINICA Y Gabinete de Electrobiología del DR. DEYMIER

Especialista de París.—Miembro honorario y correspondiente de varias sociedades médicas y científicas francesas y de otras naciones.—Medalla de oro de los hospitales.

Curación de la Tuberculosis pulmonar al primer y segundo grado Curación de la Sífilis y enfermedades de la piel en todos sus grados

Tratamiento especial de las enfermedades de las señoras llamadas de la cintura, matriz y gastro-intestinales.—Enfermedades de la garganta, nariz y oído.—Vías urinarias de ambos sexos y venéreas sífilíticas.—Curación de toda clase de manchas en la cara y de almorranas sin operación. Consultas de nueve á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde. Consultas gratis para los pobres de solemnidad, los sábados.

Bonaire, 14 y 16, principal

profesores, sino al contrario, una asociación de profesores, una verdadera cooperativa de amantes del divino arte. Con ello se consigue, que cuantos mas aficionados se reúnan, tendrán estos mas elementos, mejores obras y mas económicamente.

Sin que pueda darse detalle alguno respecto de los programas, podemos decir que en las tres primeras sesiones dará á conocer obras de conjunto instrumental, combinaciones no conocidas en Valencia, de instrumentos de viento, piano y orquesta.

Uno de los conciertos estará dedicado al cósmico en música, tal como lo han interpretado los mas notables maestros.

En el almacén de música de Sanchez Ferris se sigue admitiendo adhesiones.

¿Que se resfría usted cada año?

A muchos les sucede. Estos resfriados, á menudo, motivos de contrariedad, pues además de atacar la salud, imposibilitan para atender á los quehaceres. Evite resfriados. Es fácil conseguirlo. Tome la Emulsion de Scott una temporada en la época del año en que suele resfriarse, y evitara esta molestia. Evitando el resfriado evita usted á la par enfermedades de la garganta y de los pulmones. Pero si no ha tomado el remedio preventivo á tiempo y se encuentra atacado del mal, no pierda tiempo en aplicar la Emulsion de Scott y lo resfrío que resista á la Emulsion de Scott. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Una noticia importante: podemos anunciar. En combinación con la temporada de la señora Cobeña se han preparado dos grandes conciertos, en los que tomará parte el notable pianista señor Casanovas.

Estos conciertos se verificarán los días 27 y 29, ó sea el jueves y sábado próximos, coincidiendo uno de ellos con el beneficio de la celebrada actriz.

Para ellos la casa Erard ha puesto á disposición del joven artista un magnífico piano de gran cola, cosa que solo concede esta casa á quienes tienen acreditado un talento y su mérito.

Para estas funciones extraordinarias se expenden localidades también en los almacenes de música de Sanchez Ferris (Bajada de San Francisco), y Luis Tena (calle de San Vicente).

Esta noche la compañía de Carmen Cobeña celebrará la obra en tres actos, de Alfonso Daudet, arreglada á la escena española expresamente para la señora Cobeña, por los distinguidos literatos D. Manuel Bueno y D. Ramón del Valle Inclán, La Embustera.

El beneficio del director artístico Sr. Lambiasse proporcionó á este notable artista muchos y justos aplausos.

El Sr. Lambiasse, en Mam's elle Nitouche hizo un delicioso Florida, y la inagotable via cómica del artista hizo pasar á los concurrentes un agradableísimo rato.

En las tres romanzas que intercaló en la función, el Sr. Lambiasse hizo gala de su talento para interpretar generoso y tipos muy distintos; fué una labor de verdadero artista.

El Sr. Lambiasse fué obsequiado, además de con aplausos nutridísimos, con varios regalos valiosos.

APOLO

El beneficio del director artístico Sr. Lambiasse proporcionó á este notable artista muchos y justos aplausos.

El Sr. Lambiasse, en Mam's elle Nitouche hizo un delicioso Florida, y la inagotable via cómica del artista hizo pasar á los concurrentes un agradableísimo rato.

En las tres romanzas que intercaló en la función, el Sr. Lambiasse hizo gala de su talento para interpretar generoso y tipos muy distintos; fué una labor de verdadero artista.

El Sr. Lambiasse fué obsequiado, además de con aplausos nutridísimos, con varios regalos valiosos.

Plaza de Toros

Ayer tarde se desahucaron en nuestro circo los novillos-toros de la función que ha de celebrarse el próximo lunes.

Los de D. Esteban Hernandez tienen la siguiente filación: Ventero, núm. 33, colorado asardado; Portuguito, núm. 28, sardo, y Lancero, núm. 17, negro bragado.

Los de la viuda de Lopez Navarro responden por Sabandijo, núm. 38, cárdeno; Retino, número 68, negro listón; Rebollo, núm. 48, negro castaño; y 67, Narrajero, negro.

La corrida en conjunto dejó satisfechos á los numerosos aficionados que presenciaron la operación.

Terminado el desahucamiento se celebró en la oficina la anunciada reunión de revisores y aficionados, procediéndose á la lectura de la protesta dirigida al Instituto de Reformas Sociales, mereciendo el escrito redactado en términos respetuosos, la aprobación general.

Para recabar firmas se nombró una comisión compuesta de D. Manuel Garcia, D. José Rodrigo y D. Faustino Ibarra que se encargaron de llevar los pliegos á las sociedades, comercios, etc.

También podrá suscribirse la referida protesta en diferentes puntos de la capital que se señalarán oportunamente.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario DE ESPAÑA PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Eibera P. Tetuán, 8, principal.—Valencia

SANOL PIZA. Invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco. De venta en Valencia, Hijos de Blas Cuesta.

E. BROTONS BONET CIRUJANO DENTISTA Operaciones sin dolor, dientes artificiales Plaza Emilio Castelar, 19 (antes S. Francisco.)

Sombreros para señoras

El viajante de la casa A. de Leon, de París, tiene el gusto de participar á todas las señoras que en el HOTEL DE ROMA hará la exposición de sombreros de invierno, los días 22, 23, 24 y 25 del actual, de las once de la mañana á la una, y de tres tarde á ocho noche. Van con él dos modistas que estarán á disposición de las señoras, para todo arreglo y composición de sombreros.

EMULSION NADAL Unica con 80% de aceite de hígado de bacalao. Emulsion, Escarlatina, Dolorida

MODISTA

Se necesitan oficiales y aprendizas.—Plaza de San Bartolomé, 4, tercera puerta.

ESCRIBIENTE-AUXILIAR

práctico en operaciones de despacho de Registro de la propiedad, puede obtener colocación en el de Alberique. Inútil pretenderlo sin buenas referencias.

DOS PRECURSORES

Si Raspail ha sido el precursor del método antiséptico, obligado prólogo de tantas curaciones, Bravais ha encontrado el medio de acumular el hierro en la sangre empobrecida y de reemplazarlo, por consecuencia, la salud mas que brandida.—Por eso el Hierro Bravais ha desafiado al tiempo. Es el mas antiguo y el mas poderoso de los ferruginosos, y los culpables esfuerzos de los falsificadores sólo han servido para engrandecer su fama.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes: 26,419, en Barcelona, con 150,000 pesetas. 14,346, en Madrid, con 71,000. 26,129, en Barcelona, con 36,000.

Publicaciones

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Guerra ruso-japonesa

Paris.—Se han recibido despachos de San Petersburgo muy favorables para el ejército del czar. En la noche del 16, el ala derecha del ejército ruso cargó con desahogo contra el centro de las tropas japonesas...

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 20, á las 18.45. La Gaceta publica en su número de hoy una acta del traslado del cadáver de la princesa de Asturias desde la capilla del Palacio al monasterio de El Escorial...

Hemos hablado esta tarde con un ministro, el cual nos ha dicho que en la cuestión de los vascongados, es fácil que se llegue brevemente á un acuerdo.

Las diferencias que se ventilan en la actualidad para la aplicación de la ley de alcoholes en las Vascongadas, son de forma y cifra, y para allanarlas hacen gestiones el Sr. Maura y los representantes de las Diputaciones de aquella región.

La minoría republicana del Congreso se ha reunido esta tarde, acordando invertir completamente las dos horas de sesión destinadas á preguntas, á fin de entorpecer la marcha reguladora de los debates...

Alicante.—Ha fundado en este puerto el cañonero "Vicente Yañez Pinzón", que viene á estas costas á vigilar la pesca.

Vigo.—En el puerto ha fundado el bergantín "Candelaria de Quintana", que en alta mar recogió la tripulación de un buque velero, el cual llevaba 24 horas de arriada y angustiosa navegación...

Barcelona.—En la parroquia de Santa María de Jesús, de la barriada de Gracia, ha sido descubierta hoy un robo sacrilegio, que debió verificarse anoche. Los ladrones se llevaron, entre otros objetos, un ópón de plata con varias Sagradas Formas y un viril del mismo metal...

En breve se celebrará un meeting monóstru organizado por los republicanos para protestar contra el proyecto de Administración local.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA FIESTAS EN ZARAGOZA

Zaragoza 20, á las 22.30. Todos los periódicos de la capital dedican extensos artículos de saludo y bienvenida á las comisiones de los distintos Ayuntamientos que, aceptando la invitación del de esta ciudad, han acudido, contribuyendo al mayor esplendor de las fiestas.

El Mercantil de Aragón publica con este motivo en su editorial muy gallardos párrafos. Saluda á los representantes de las municipalidades de Cataluña, Valencia y Palma, añadiendo: "Háase reunido, por breves horas, dentro de los muros de nuestra ciudad, para evocar días de lucha y de esplendor, glorificando el pasado enorgullecido de nuestra región."

El Diario de Avisos y los demás periódicos insertan igualmente cariñosos artículos. En el Teatro Principal se ha celebrado un concurso de orfeones, tomando parte los que resultaron premiados en el Certamen de ayer. El acto resultó brillantísimo, viéndose el teatro lleno de muchas y muy distinguidas personalidades.

Los orfeones burgaleses, pamplonés, jijonés y donostiarra entonaron, respectivamente, varias composiciones, siendo muy aplaudidos. La mayoría de estas se repitieron. Las virutas estrofas del Guernicako-Arbola, cantado por el orfeón de San Sebastián, levantaron verdaderas explosiones de entusiasmo.

Opiniones sobre las fiestas Su importancia política

Sobre el alocue y significación política de estas fiestas, han circulado por toda España muchos é insistentes rumores. Desahogando nosotros fijar cumplidamente la importancia y trascendencia del acto que se está realizando en estos momentos en esta ciudad, hemos visitado á distinguidas personalidades. Desde luego podemos afirmar que existen dos tendencias: la una partidaria de que, aprovechando la presencia de los representantes de los municipios de Cataluña, Valencia y Palma, se celebre una reunión magna de los mismos y se acuerden peticiones, que se elevarían al gobierno. La otra tendencia es partidaria del aplazamiento de esta reunión. De todos modos, podemos asegurar que no pasará nada de lo que se ha propalado, ni el acto que se celebra tiene ninguna significación regionalista. Consultado sobre estos extremos, el alcalde de Zaragoza nos ha dicho:

"En el caso presente no cabe ningún género de dudas. Gritar viva Cataluña, ó viva Valencia, ó viva Palma, es, sencillamente, gritar viva España."

El síndico del Ayuntamiento de Valencia, señor Cuber, nos ha manifestado que no sabía nada, ni hasta él habían llegado rumores de que estas fiestas fuesen regionalistas ó federalistas. "Nosotros no hemos venido—ha continuado—mas que á una fiesta de solidaridad literaria, en la que regiones ajenas se reúnen para cantar las glorias que tienen de común."

El Sr. Paraiso nos contestó al ser interrogado por nosotros: "Aún no sé en qué se diferencia el viva Cataluña, del viva España."

Por su parte, el alcalde de Barcelona dijo: "Si tal alocue (regionalista) tuviera esta fiesta, yo, ni como alcalde, ni como catalán, ni como español, permanecería aquí ni un solo momento."

Los Juegos Florales El Consistorio de los Juegos Florales tiene el propósito de que este año sea exclusivamente literario. Para esto ha procurado impedir que por ningún medio se le dé carácter político, habiendo tomado con este fin determinadas medidas.

Ha llegado el Mantenedor, barón de Tourtonón, quien, confirmando aquí los propósitos, ha dicho que pronunciará un discurso exclusivamente literario.

También ha llegado el poeta premiado Sr. Martín Lucrés, quien fué recibido en la estación por un lucero séquito, acompañado de los maeros del Ayuntamiento.

Inauguración de un monumento La inauguración del monumento á los mártires de Zaragoza no tendrá tampoco, como también se ha dicho, carácter político.

El Sr. Moret estaba encargado de pronunciar en dicho acto un discurso; pero no puede cumplir su compromiso por el fallecimiento de la princesa.

El restante ceremonial acordado se cumplirá. Las tropas formarán, y el arzobispo pronunciará breves frases.

Para este acto, el rey D. Alfonso XIII ha delegado en el capitán general.

Serenata.—Banquete Este noche se ha dado una serenata á la comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que se aloja en el hotel de la plaza de la Diputación. El gentío que la presencia aplaude todas las composiciones y da repetidos vivas á Aragón y Cataluña.

Mañana obsequiará el Ayuntamiento con un banquete de 130 cubiertos á los representantes de los demás municipios.

El acto se celebrará en el Salón Rojo, de esta Casa Consistorial.

Función de gala En estos momentos se está celebrando una función de gala en el Teatro Pignatelli. Asisten todas las comisiones de los Ayuntamientos.

Paleos y butaos vense llenos por una selecta concurrencia.

Concurso de tiro Esta tarde se ha celebrado el Concurso regional de tiro. La concurrencia ha sido extraordinaria.

Los tres primeros premios los ganaron, respectivamente: Ernesto Molins, de 20 años, soldado del regimiento de Aragón; Julián Chamizo, sargento de la Guardia civil, y Eusebio Andrés.

Varias noticias La comisión del Ayuntamiento de Valencia recibió esta mañana la visita de las autoridades.

Esta tarde, el Sr. Cuber y sus compañeros, han devuelto esta muestra de consideración. —Mañana, con autorización del ministro, se repetirá el Concurso hípico.

—Ha producido muy buen efecto la noticia de la próxima llegada de una comisión del Ayuntamiento de Madrid.

Con esto se resta carácter de regionalismo á las fiestas que se vienen celebrando. —El Sr. Paraiso asistirá á la reunión de las Cámaras de Comercio que se ha de celebrar en Barcelona, hasta la última sesión.

—Ha llegado el diputado á Cortes regionalista Sr. Soler y March. —Mañana saldrá para San Sebastián el "Orfeón donostiarra."

—Se hacen gestiones para que la comisión del Ayuntamiento de Barcelona permanezca hasta el próximo domingo.

Mencheta. Final de la sesión del Congreso Madrid 20, á las 22.50. Sigue el debate sobre los suplicatorios, y en el uso de la palabra el marqués del Vadillo, contestando al Sr. Canalejas.

Dice que las oposiciones, en el asunto de los suplicatorios, van contra el acuerdo del Congreso tomado el 12 de julio.

"Tal acuerdo—añade—ensaminábase á proteger la inmunidad parlamentaria, pero evitando al mismo tiempo que esta se convirtiera en impunidad."

"Se quiso entrar en un régimen de equidad y justicia contra los que abusaron de la inmunidad, prevaleciendo de ella para amparar delitos comunes."

Considera que algunos suplicatorios deben denegarse por espíritu de justicia; pero que con un solo que haya de concederse, basta para justificar el criterio del gobierno.

Niega que por equidad se tenga que retrotraer la cuestión á fecha anterior al 12 de julio. Se declara partidario de las prerrogativas parlamentarias.

Le sigue en el uso de la palabra el Sr. Sanchez de Toos, contestando también al Sr. Canalejas.

Declara que, como se ha dicho, en la copia de la Constitución que obra en la Cámara, hay una raspadura, y pregunta si también aparece en las otras dos copias del mismo documento que existen archivadas. Considera que después de los muchos años que viene rigiendo nuestro Código fundamental, la cosa carece de importancia. Afirma que cualquiera que sea la interpretación que se dé á la Constitución, debe ser con

arreglo á la ley vigente, en 1876, y esta era entonces la de Enjuiciamiento civil de 1869.

Expone la imposibilidad de llevar al Tribunal Supremo los procesos contra los diputados, porque algunas veces éstos pueden ser reos con otros que no son representantes de la nación y resultaría anómalo que aquel alto Tribunal instruyera causas contra particulares.

Añade que, como senador, no se cree con derecho á tratar del asunto de los suplicatorios que es de la competencia exclusiva de la Cámara de los diputados, pero que, como ministro de Gracia y Justicia, se considera obligado á recoger las alusiones dirigidas al gobierno.

Sostiene que este debe ponerse del lado de la justicia, en cuanto contribuya á aumentar el esplendor y los prestigios de la Cámara, no considerando que la inmunidad parlamentaria se alquila como un coche. (Protestas en los bancos de los republicanos. Rumores. Campanillazos.)

El Sr. Sanchez de Toos: He dicho que fuera del Parlamento se presta la inmunidad para amparar delitos no cometidos por los diputados.

Reconoce que con tales abusos se convierte la inmunidad en impunidad.

Termina diciendo que el gobierno hace cuestión de gabinete el asunto de los suplicatorios. Rectifica el Sr. Canalejas empezando por recoger la última declaración del Sr. Sanchez de Toos.

¿Cómo es posible—pregunta—que el gobierno declare cuestión de gabinete esta de los suplicatorios, después de declarar que el presidente del Congreso que tiene criterio distinto, puede seguir presidiendo esta Cámara?

Su señoría no ha debido ni podido decir eso, sino limitarse á procurar que los jueces y fiscales cumplan con su deber y que los suplicatorios vengán á la Cámara en tiempo oportuno para tomar acuerdos.

Se ocupa del art. 47 de la Constitución, donde aparece la raspadura convirtiendo la palabra "determinar", en "determine", pues ha desaparecido la z.

"Solo en la Gaceta—añade—aparece el verbo "determinar", refiriéndose á las leyes vigentes. Dice que lo que las oposiciones defienden es una cuestión de conducta, y que el gobierno puede ser mas ó menos tolerante, pero no convertir en cuestión de gabinete ésta, pues conocía el acuerdo de 12 de julio, y se mostró conforme.

Termina declarando que el gobierno persigue con su conducta dos fines: mermar las prerrogativas de las oposiciones y desprestigiar al Parlamento.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión. ¿Otra vez la crisis?

En los círculos políticos se dice que el asunto García de Paredes pudiera crear dificultades al gobierno por diferencias entre los ministros en el modo de apreciar la jurisdicción á que debe ser sometido dicho capitán con motivo del proceso relativo al duelo en que halló la muerte el marqués de Pickman.

Se insiste en que sería probable la formación de un ministerio presidido por el general Azcozrraga.

La palabra "ejemplaridad", pronunciada por el Sr. Sanchez de Toos, en su discurso de hoy, al decir que el gobierno declara cuestión de gabinete la de los suplicatorios, la han interpretado algunos políticos como que el Sr. Maura aprovechará dicho asunto para retirarse del gobierno.

Los ministeriales califican todo esto de fantasías.

Maura en Palacio Después de la sesión del Congreso, el señor Maura marchó á Palacio.

Esto produjo revuelo en los pasillos. Luego se supo que esta visita estaba convenida con el rey, pues el Sr. Maura no había despachado por la mañana.

Entre S. M. y el jefe del gobierno quedó acordado que el bautizo de la infantita se celebre el lunes, y los funerales de la princesa el martes, en la capilla real, y el miércoles en la iglesia de San Francisco el Grande.

Silvela y Villaverde Procedente de Villaharta llegó á Madrid el señor Silvela con su familia.

El Sr. Villaverde está ya restablecido de la operación que sufrió.

De Lisboa Madrid 21, á las 1.15. Comunican de Lisboa que el nuevo gobierno se presentó al Parlamento.

Seguirá gobernando con la anterior mayoría hasta que se aprueben los presupuestos.

Huelga solucionada Ha quedado solucionada la huelga de carreros en Monóvar (Alicante), restableciéndose los servicios de transportes de vinos.

Dos muertos En Ontur (Albacete) murieron dos individuos, llamados Muñoz, exalcalde, y Moreno, exsecretario del Ayuntamiento, resultando muerto el primero.

Los amigos de este arrojáronse sobre el exsecretario, matándole también.

Con este motivo reina gran excitación entre el vecindario. El alcalde ha pedido que se envíe Guardia civil.

De París Madrid 21, á las 2.50. De París comunican las siguientes noticias: En la Cámara discutíase la anunciada proposición sobre la rebaja á diez céntimos del franco de las cartas dentro del territorio francés, y á cinco céntimos las tarjetas. Se acordó que la proposición pase á la comisión de Correos y Telégrafos.

En el Canal de la Mancha reina una niebla densísima. Por este motivo, ha quedado suspendido el servicio de paquebots, combinado con los trenes de mercancías.

Una mujer en estado interesante se presentó al juzgado, siendo condenada á un mes de prisión. La presencia de los jueces la impresionó tanto, que dió á luz allí mismo un niño.

De Sevilla Telegrafan de Sevilla: Los orados que velaron al cadáver del marqués de Pickman en el panteón del Cementerio católico, han declarado que á la madrugada se presentaron el comandante de los municipales y

veinte guardias, disponiendo, de orden del alcalde, el traslado del cadáver al Cementerio civil y la detención de los aludidos orados.

El inspector de Sanidad manifestó ante el juez que consideraba inhumados los restos del marqués desde el momento en que se depositaron debajo del nivel de tierra.

El juzgado ha recibido una comunicación del juez deano de Madrid, haciendo constar que, según certificado de dos médicos militares, el capitán Sr. García de Paredes sufre un catarro grave que le impide presentarse en Sevilla.

La guerra ruso-japonesa

Telegrama de Sakharoff Madrid 20, á las 23.15. Un despacho del general Sakharoff, jefe del Estado Mayor de Kouropatkin, dice que los japoneses se han concentrado en frente del centro ruso, en la línea de Liu-hung-pú, y que un destacamento de cazadores voluntarios ha reconocido algunos de las posiciones japonesas, llegando á ponerse en contacto con ellos, tomando al enemigo dos cañones de montaña.

Combates parciales Los correspondientes rusos telegrafan que pequeños combates parciales se suceden sin interrupción, y que se cree inminente una batalla de mayor importancia, principalmente dirigida contra el ala derecha del ejército japonés.

Otras operaciones Un destacamento ruso á las órdenes del general Mitshenko, desmontó el miércoles á una batería japonesa, obligando á retroceder en su línea de batalla á varios batallones japoneses.

Otro correspondiente telegrafía que el ala izquierda japonesa fué desalojada el mismo día 19 de sus posiciones, viéndose obligadas sus tropas á declararse en retirada, mientras un cuerpo de ejército ruso les cortaba el paso haciendo en sus filas una espantosa matanza.

Noticia confirmada Un diario de Berlín publica un telegrama confirmando la noticia de que el ejército moscovita ha roto el centro del ejército japonés, como consecuencia de los combates del lunes, haciéndoles al enemigo hasta setecientos prisioneros.

Mas artillería Dienen de San Petersburgo que por decreto imperial se ha ordenado al ministro de la Guerra que se formen inmediatamente tres nuevas brigadas de artillería, con destino al segundo cuerpo de ejército de la Mandchuria, calculándose que se compondrán estas tres unidades de 800 cañones.

La escuadra rusa del Báltico Telegrafan de Copenhague que la escuadra rusa del Báltico salió del gran Belt á buscar el mar del Norte.

Un episodio Madrid 21, á las 3.40. Según dicen de San Petersburgo, un oficial que acaba de llegar de la Mandchuria, refiere que presencié el siguiente episodio: Cuarenta y cinco japoneses fueron oreados por considerables fuerzas rusas. Cinco de aquellos se rindieron; los restantes 40 se suicidaron.

Desastre de los japoneses confirmado Telegrafan de París diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Delcassé, ha recibido un despacho confirmando la noticia de que dos divisiones japonesas fueron aniquiladas por los rusos.

Esta noticia la confirma también un telegrama que ha recibido el periódico Le Temps.

Parte de Sakharoff En San Petersburgo se ha recibido un parte del general Sakharoff, diciendo que anteayer, día 19, no se libró combate alguno. Añade que las lluvias han inundado los campos, haciéndose imposibles los movimientos de las tropas.

Pastres variados Aigo de poesía LO INCURABLE El sabio médico Koch, por procedimientos obvios, ha hallado el remedio ad hoc para matar los microbios. Y de su estudio inabarcable lograr esperar el galeño que ni haya mal incurable, ni nadie que no esté bueno. Conseguir éxito tal juego que es una ilusión, pues hay en el mundo un mal de imposible curación. Y aunque Koch, ora segura la cura del mundo entero, pague el cuello á que no cura al que está malo... CARLOS CANO.

Charada en acción La solución mañana. Solución á la frase hecha anterior: Se rompe la cuerda por lo más delgado.

CUENTOS DEL JÚCAR POR D. JOSÉ M. DE LA TORRE Segunda edición cuidadosamente corregida. Precio UNA PESETA.

Imp. Domenech, Mar, 65

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar Matrimonios: Enrique Bonat con Victoria Sanchez. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Satornina Juana, de 57 años, Lope de Vega, 2, de bronco pneumonia.—María de los Angeles Rollán Guzmán, de 49 años, Huerto de los Sastreros, 4, de asistolia.

Del distrito del Mar Matrimonios: José Micol con María Sebastia.—José Barberá con Rosa Millat.—Virgilio Martín con Bernarda Fla.—Nicolas Turmo con María Marco.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: José María Pedró Botalla, de 72 años, Cadizera, 4, de congestión cerebral.—José Blay Montoro, de 68 años, C/ proyecta, 20, de pneumonia fibrinosa.—Vicente Avelrich Guirrola, de 71 años, Germanías, 18, de delirio agudo melancólico.—Eduardo Navarro Soler, de 5 días, calle del Río, trastes séptimo, de catarro pulmonar.

Del distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Conrado Mendez Dorado, de 29 años, Hospital provincial, de herida en el cerebro.—Concepción Ubeda Soler, de 15 años, Buenos Aires, 1, de congestión pulmonar.—Fernando Cabarré Molinos, de 40 años, Hospital provincial, de gastritis anterior aguda.—Ángela Romero Arnal, de 74 años, Hospital provincial, de enteritis crónica.—Francisco García del Toro, de 19 años, Marín, de meningitis tífica.

Del distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Jesús Vidal Blanco, de 24 años, Pabellones de San Miguel de los Reyes, de tuberculosis pulmonar.—Carlos Fabregat, de 48 años, Sagunto, 15, de embolia consecutiva á una afección aguda.

Defunciones: 4.—Nacidos: 10.—Defunciones, 13

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Ursula y compañeras vírgenes y mártires.—El día y la misa son de Santa Ursula y compañeras vírgenes, con vito doble, color encarnado y conmemoración de la octava y de San Hilarión, abad.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Corolita, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Esteban. Se descubre á las nueve de la mañana, y se reserva á las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Nuestra Señora del Carmen. COFETE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos En San Esteban se celebra á las siete y media de la mañana misa en el altar de San Luis Bertrán; y por la tarde, á las 8, en el altar de la Virgen, con exposición, trisagio, oración y reserva.

En el templo se celebra á las ocho de la mañana misa con exposición y ejercicio del mes del Rosario.

En Santa Cruz se celebra á las diez de la mañana misa con exposición y ejercicio del mes del Rosario.

En el Salvador se celebra á las nueve misa conventual, con exposición y por la tarde, á las cinco, el ejercicio de Pasión, con sermón y Vís-Crusa.

En Santa Catalina se celebrará mañana, á las 7.30, misa en el altar de San Rafael; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio del primer día de novenario, con exposición y sermón que predicará D. Facundo Tomás Francés.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.45 de la noche.—Palacio.—La casaca (estreno).

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 8.45 de la noche.—Carceleras.—El pobre Valbuena.—Los pícaros celos.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 20 de octubre de 1904:

FONDOS PÚBLICOS Denda perpetua al 4 por 100 interior: 77.25 e. Denda amortizable al 5 por 100: 89.10 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 106.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107.00 d.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Gerencia: 108.90 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 108.00 d.

Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 101.25 e. O. 12, quinta emisión (Matajores): 102.50 d. O. 12, sexta emisión (Espana): 101.00 d.

El síndico-presidente, Vicente Samper.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 20 DE OCTUBRE Vapor Cabo San Sebastián, de Huelva y escalas, con cargo general.

Vapor Sevilla, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Serra, de Liverpool y escalas, con cargo general.

Vapor Sagunto, de Barcelona, con cargo general. Vapor Isleño, de Palma y escalas, con cargo general.

Vapor Lea Lión, de Gandia, de tránsito. Vapor William Bailey, de Liorna y escalas, de tránsito.

Vapor Matyas Kiraly, de Fiume y escalas, con cargo general. Laud Antonieta, de Barcelona, con cargo general.

Laud Santa Elena, de Torrevieja, con sal. DESPACHADOS Vapor Porto, para Liverpool y escalas, con fruta.

Vapor William Bailey, para Hull y escalas, de tránsito, con fruta.

Vapor Lea Lión, para Londres y escalas, de tránsito, con fruta.

Vapor Serra, para Barcelona, de tránsito. Vapor Isleño, para Palma y escalas, con cargo general.

Vapor Sevilla, para Marsella y escalas, con cargo general. Vapor Cabo San Sebastián, para Marsella y escalas, con cargo general.

Bergantín-Goleta Rita, para Bona, en lastre. Pallebot Concepción, para Mahón, con cargo general.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA Paris.—Cheque de banquero: 37.30. 8 días vista, comercial: 36.00 á 38.40. Londres.—Cheque de banquero: 34.50. 8 días vista, comercial: 34.15 á 34.25.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 20, á las 16.

Denda perpetua al 4 por 100 interior: 77.25 e. Denda amortizable al 5 por 100: 89.10 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 106.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107.00 d.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Gerencia: 108.90 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 108.00 d.

Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 101.25 e. O. 12, quinta emisión (Matajores): 102.50 d. O. 12, sexta emisión (Espana): 101.00 d.

El síndico-presidente, Vicente Samper.

Cotización oficial

Madrid 20, á las 18.45.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º por interior, á 77.25. 2.º por exterior, á 89.10. 3.º por exterior, á 89.10.

Las obligaciones del empréstito, á 98.10.

En el correo se han cotizado hoy: 1.º

